

安徽清房了,其他地方还等什么?

□本报观察员 伍里川

曾几何时,官员的房产如“神马”一样神秘,问不得,说不得,碰不得。

但是突然间,这种情况在安徽发生了翻天覆地的变化。安徽省的清房行动因此以一种发起者始料未及的方式吸引了公众的注意力。早在2013年2月底,一份详细的安徽省清房行动方案便已下发。清房范围并不仅限于全省各级党政机关、人大、政协、审判、检察、事业单位,政府管理的国有及国有控股企业负责人、教育机关、民主党派在职领导也被纳入其中。

安徽清房行动拉开序幕,让很多官员慌了神。2013年年初,各地更掀起一股揭发“房姐”“房叔”及“房媳”的风潮,一批拥有惊人数量住房的官员更触动了公众神经。在安徽,也有“房多多”,2013年年初,合肥市新站区站北社区原书记方广云作为“房地产大亨”进入公

众视野。在一个中产阶级买一套公寓都不容易的城市,方广云被指控套取侵占了安置房136套,当地人甚至称其为“房叔”。

向官员中的“房多多”开刀,“清”是第一步,也是回应百姓期待的第一步。

群众痛恨“房多多”,希望严肃处理“房多多”们的问题,还社会一个公平公正。

评论人冯剑志在观点中国网发表评论《安徽清房是清理“四风”的务实举措》,认为安徽清房举动是在中共治理官员作风“八项规定”,尤其是着手部署进行群众路线教育实践活动之际出现的一场重大活动。可以说,是联系安徽实际对官员进行群众路线教育实践活动的一大举措。这样的看法代表了很多网友的心声。

安徽的行动值得各地仿效。一段时间以来,一些地方政府限制以用姓名查询他人房产信息,这种做法引起很大争议。“房多多”是客观

存在的情况,限制查询并不能解决问题,反而容易被一些有问题的官员误读。官员的合法房产受法律保护,但是“不义之财”绝不应该在“保护”范围内。

有报道称,这次清房,是“省领导震怒”的结果。

这一情形令很多评论人担忧不已。燕赵都市报特约评论员徐冰在《安徽清房行动有多少持续性》一文中说:人们有必要追问,如果省里领导不“震怒”,清房行动是否还会出现?如果省里领导换了,清房行动是否还会继续?清房行动会持续多久,会否半途夭折虎头蛇尾?

资料显示,从2004年开始,安徽就进行了多次清房行动。上轮清房行动,一共查处了500多位厅级干部和2000多位处级干部,追缴了2亿多元的房产。然而近十年的清房行动依然受到了无数的阻力,如2007年此行动就曾中断。

“一场没有百姓参与支持的行动,其结局如何,也可想而知。”光

明网评论员称“安徽清房行动刮来一阵清新之风”,但也直言不讳地认为清房行动应转化为老百姓的切身利益。

评论人赵永福在金羊网则提醒:清房行动不能搞“走过场”。他认为,“查”固然重要,但绝不能止于“查”,更重要的是后续的核实和惩治。不光要“查”,还要有相关的配套制度保证“查”得全、“查”得真,决不能装样子,治标不治本。此外,还要探索建立一套有效可行的长效机制,防止“纠而复生”或“由明转暗”,决不能“一收了之”。

清房毕竟还没有上升为国家层面的制度。依靠制度而不是某位领导的发怒,这是清房能持之以恒的力量所在。

眼前,最需要做的是,依法、适度解除“查房限制”,引入群众参与、群众监督机制,打一场清房的人民战争,让问题房源无处躲藏。

安徽清房了,其他地方还等什么?

一周贴吧



校长的演讲 毕业季的最感动

【标签】2013毕业季即将结束,2013年的毕业演讲也已拉开帷幕,作为大学教育的“最后一课”,毕业演讲成为众多学子的期待。从网络语言“讲话”到抵近学生心灵“说窝心话”,清新之风拂面的同时,更是一种价值理念的传达,是大学教育本位回归的一种征兆。哪句话最深深地感动了你?哪句话击中你心中软肋?

【跟帖】

ID 妹在重大:当初我们毕业时,大学校长没有演讲。

ID 超级海狮:致我们终将逝去的青春!

ID 西水:聆听《毕业演讲》应该和看《春晚》一样,应该成为莘莘学子们告别母校走向社会之前的保留节目!



“屡审屡犯” 怪圈怎么破?

【标签】27日,刘家义审计长向全国人大常委会做了《关于2012年度中央预算执行和其他财政收支的审计工作报告》。与过去一样,违规收费、违规招投标、私设“小金库”、“三公”超标等,仍是“老问题”。审计报告成了名副其实的“问题单”,“屡审屡犯”顽疾待解。

【跟帖】

ID 之家:审计的权威丢失,让人担忧。

ID 222.82.156:整改结果缺乏有效监督和制度反思,导致“亡羊不补牢”。

ID 骆明生:法不容情。法没有调和的余地。



»话画

照“章”办事

近日,一份由陕西眉县突破工业发展领导小组办公室出台的《关于进一步加强社会水泥在眉县区域销售工作的意见》的红头文件,引发广泛关注。其中,出于销售“社会”牌水泥目的为眉县各县级部门及乡镇确定销售任务、要求眉县所有重点建设项目必须全部使用社会水泥等内容,引发水泥同业竞争对手不满,让乡镇等部门负责人无奈。

新华社发 蒋跃新作

一周语文

Weekly Language

这个人在我们这儿早就是古代历史了

(6.23-6.29) 黄集伟专栏

1 眼泪就眼泪泪什嘛水

语出网友陆宇星针对卢百万所作“鸡汤文有哪些特点要素”妙文的跟帖。卢百万“鸡汤文要素”妙文是对分类语料的收集和整理,它对分析、识别鸡汤文或有帮助,也算是一种迷你数据挖掘。“爱、微笑、十年以后、慈祥、最后他终于成为一名伟大的、在惊讶之余、感恩、泪水、安静、午后的房间”……在这个亦可称为“鸡汤迷你词典”的数据排列里,网友陆宇星称最腻味“泪水”:“最差的是泪水,对这个单词极度过敏。眼泪就眼泪,泪什嘛水。”

2 它用成功学这剂甜蜜的毒药让社会的大多数安静地腐烂

语出影评人内陆飞鱼。“活着已经很可怕了,比活着更可怕的是成熟,它用成功学这剂甜蜜的毒药让社会的大多数安静地腐烂”……内陆飞鱼在新近出版的《毫无目的去一次远行》一书里这样说。

3 N屏一云

本周新成语之一,亦有“三屏一云”“四屏一云”“八屏一云”“多屏一云”等变称或近似称呼,属数字时代的特有词语,也被认为是微软重要数字战略之一。针对评家积木周三

刊发的“人们用第二屏做什么”一文,网友pandadaliy认为,“N屏一云”并不是搞大一统,硬件之间会有区别,比如PC,平板,手机,XBOX游戏机,各个仍会有自己独特的体验,所以叫‘N屏’。而‘一云’代表的是所有的数据在后台联通的,我在手机上玩游戏,再换到平板上可以玩同样的一个游戏,甚至游戏进度都是一样的。我在手机上拍照,远端的PC马上就会出现,我在电脑上使用OFFICE编辑文档,更换设备后,同样可以接着做这些工作。这才是‘N屏一云’的核心,个人认为也是未来电子产品发展的方向。”

4 事件电影

来自《新京报》周末娱乐报道,原题“《富春山居图》一部中国式‘事件电影’”。报道小结端午节电影档期内新片《富春山居图》高票房烂口碑的抵牾与诡谲:“在社交网络上,各种咆哮体、吐槽体恶评文章出炉,部分网友甚至以‘看到底烂在哪’为由去看片。至此,《富春山居图》彻底演变为‘事件性电影’(event-movie)”。

5 离线酒杯

来自本周媒体报道,指由巴西设计师新近完成的一款“酒杯”——这款被称为“离线酒杯”的底部被设

计成不平衡的一只腿,需用手机垫支方可稳定桌面。这款“离线酒杯”意在帮助参与聚会的朋友放下手机,重新融入面对面交流的乐趣之中。

6 这个人在我们这儿早就是古代历史了

语出英国网友,是对球星贝克汉姆的吐槽。上周四,球星贝克汉姆以“中超形象大使”身份访问同济大学,因准备不足,访问现场发生踩踏骚乱,“英国《每日邮报》6月20日刊题为‘贝克汉姆和歌斯底里的疯狂长城’的新闻,并给新闻足足配了21幅踩踏现场大图。新闻很快引起英国网友的热议。”“这个人在我们这儿早就是古代历史了。”“女孩们,找回你们自己的生活吧!”“看不懂,他只是个内裤模特!”

7 迷你贪官

亦称“小型贪官”,来自海峡都市报近日报道,指现年48岁的林某,“1993年6月至1995年7月,他在担任某镇土地管理所所长期间,采取‘多收少报’的方式,将村民缴交的建房手续费近2万元非法占为己有”,此后,因担忧被审查,逃亡11年,其间研究易经并出版专著2本,今年3月自动投案“……一位网友感叹说:“这是娱乐新闻?”

刊视界

Magazine

2013年第24期
《新世纪》周刊



【宗庆后改变】这位以六七百亿元资产数次荣膺中国内地“首富”的娃哈哈掌门——杭州娃哈哈集团有限公司董事长兼总经理是个天生的营销员,善于营销一切,包括自己的观点。他以强势而闻名,在数年前的“达娃(达能与娃哈哈)之战”中,借力“民族品牌”发动一场舆论运动,竟然奇迹般地撬动政治、法律和商业杠杆,迫使达能签下城下之盟,使毁约在先的娃哈哈实现独立。这场险胜,已从娃哈哈官方版本的发展史中彻底删除。

2013年第20期
《南方人物周刊》



【我享受名利,我很快乐——对话郭敬明】郭敬明:其实没有一个作家会说要选择做什么样的作家,我也从来没有选择做一个不严肃的作家,我一直都是很严肃地在写作。只是每个作家有他喜欢的题材、选择的类型,你不能因为人家选择的类型就说人家不严肃,那这个世界上有很多人到了五六十岁都还在写少儿故事、小朋友故事。比如《少年维特的烦恼》,他就是写一个青春期男孩的故事,只是经过了上百年之后,大家觉得那是经典。

总第746期
《新民周刊》



【“会员卡”让官员烫手了】“自从中央推出‘八项规定’,中纪委又下令清退会员卡,私人会所的生意也明显受到影响。从前周边的会所根本看不上我们,现在都主动降低身段过来谈合作,希望我们到他们那里搞活动。”北京一位高端车品牌经销商告诉记者。尽管会所都信誓旦旦保密工作到家,但对官员们而言,“没有必要顶风作案,谁也不差一顿饭”。